

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

3. LÉKAŘSKÁ FAKULTA

Stomatologická klinika FNKV

Studijní program: Dentální hygienistka

Akademický rok 2012/13

Bakalářský studijní obor: Specializace ve zdravotnictví

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta

Název práce: Pacienti s parodontopatiemi v ordinaci dentální hygienistky

Jméno autora: Lenka Kratochvílová

Jméno oponenta: Doc. MUDr. Eva Gojišová

Rozsah absolventské práce (počet stran, přílohy) : 105stran, 4 přílohy, 11 obrázků převzatých z literatury včetně 2 rtg snímků, 24 tabulek, 15 grafů

Názor oponenta na aktuálnost tématu:

Absolventka předkládá závěrečnou bakalářskou práci s aktuální tematikou vzniku parodontitid u studentů vysokých škol v Praze. Plakem podmíněné parodontopatie patří k nejrozšířenějším chronickým bakteriálním infekcím lidské populace se kterým se setkáváme v každodenní zubní péči. Jejich prevalence se odhaduje až na 90%. Z tohoto pohledu je práce dentální hygienistky v zubní ordinaci nezastupitelná, neboť právě péče o ústní hygienu a odstraňování zubního plaku je hlavní náplní její práce a v léčbě těchto onemocnění je nenahraditelná.

Hodnocení struktury (členění) bakalářské práce:

Předkládaná práce se přehledně a správně chronologicky řazená na 11 kapitol – cíl práce, úvod, teoretickou a praktickou část, diskuzi, závěr, seznam použité literatury, seznam příloh a přílohy. V práci autorka odpovědně uvádí odkazy na uvedenou literaturu a uvádí autory převzatých obrázků a rtg snímků.

Hodnocení odborné úrovně práce (podle částí, kapitol):

Po prostudování předkládané práce je možné konstatovat, že absolventka zadané téma zpracovala zodpovědně a podrobně. To dokazuje teoretická část, která je v daném rozsahu až příliš podrobná. V praktické části je do souboru zahrnuto 100 respondentů, což je dostatečná velikost souboru pro statistické hodnocení. To autorka dokazuje v přehledných a správně

zpracovaných tabulkách a grafech. Práce v diskuzi a závěru logicky a přehledně zpracovává získané vědomosti a informace. Pro velký rozsah práce se však v některých částech autorka odklání od původního zadání. Nicméně odborná úroveň práce je velmi dobrá a odpovídá vědomostem, které jsou dobrým základem její nastávající práce v zubní praxi.

Hodnocení formální stránky práce (technika citací, správnost bibliografických odkazů, pravopis, stylistika, gramatická správnost, kvalita obrázků atd.):

Předkládaná práce je přehledně a srozumitelně napsána. Členění do jednotlivých kapitol a technika citací je správná, tabulky jsou srozumitelné a přehledně zpracované, grafy názorné.

Práce vykazuje schopnost absolventky logicky a systematicky zpracovat zadané odborné téma práce.

Hodnocení, v čem je přínos bakalářské práce:

Přínos zadané bakalářské práce vidím ve schopnosti absolventky prokázat dostatečné odborné vědomosti potřebné ke zpracování závažného zdravotního problému týkajícího se široké lidské populace – onemocnění závěsného aparátu zubu, parodontu. Péče o takto postižené pacienty představuje velkou část její každodenní práce v zubní ordinaci a absolventka prokázala schopnost uplatnit své získané vědomosti v praxi. Prokázala snahu interpretovat získané poznatky z hlediska příčiny a následku. Výstupy práce ji v budoucnu poslouží k cílené a podrobné motivaci a instruktáži pacientů a tím osvojování správných návyků v péči o ústní zdraví pacientů.

Hodnocení práce (práci hodnotím výborně, velmi dobře, dobře, nevyhovující):

Práci doporučuji k obhajobě. Předkládanou práci hodnotím velmi dobře.

Otázky:

Jak by charakterizovala stav parodontu u zkoumaného souboru z pohledu dentální hygienistky

Jaké výstupy pro praxi získala zpracováním odborné práce

Jaké získané poznatky v práci ji nejvíce zaujaly?

Datum, místo:

7. 6. 2013 Praha

Podpis oponenta:

Doc. MUDr. Eva Gojišová